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nyt joutuu lähtemään. En tiedä, 
joko ensi viikolla. Ja vielä pal­
jon muitakin, vakinaiseen vä-

vaan täälfä täytyy lähteä nuor­
ten miesten vasten tahtoaan so- 

■ taan, vaikka on toista mieltä, 
keen ensin ja sitten ne jotka Porvarit pakottavat puolusta- 
reserviin kelpasi. Jos sotaa pii- maan itseään. Kaikkien vaan 
saa tai kestää ja tarvitaan väki- täytyy punakaartia vastaan läh-

biilitallin omistaja W ni. N. Mc 
Caw ampui ilman mitään aihetta 
monivuotisen työläisensä A. E. 
W heelerin keskellä päivää. Myö-

asianmukaisella ankaruudella.” palstoilla, kuten tavallisesti y le i-[ dollarin, katosivat myös. Matti 
Armoa ei annettu.” sissä asioissa, että komitea p it i) ilmotti asiasta poliisiviranomai-

Ylläolevistakin näkee, e t te i . kokouksen kohta sen jälkeen kuu ! sille, jotka asiaa vireillä pitäen 
lahtarikaarti noudattanut sodan-; se oli viran saanut, vaan koko-j ovat nyt vanginneet kaksi kansa- 
käynnissä hyväksyttyjä yleisiä uksen päätöksistä ei kuulunut
sopimuksia. Naisille, vangeiksi kyselemälläkään mitään, saati

ja

lehden palstoilla. Vaan 
lyhyt. Samaan aikaan lykkelivät j kaikki oli hiljaista kunnes ko- 
lahtarilehdet selkäpiitä karmivia • initea pitää toisen kokouksen ja

naiseen väkeen niin joutuu sinne teä. Luvattiin tappaa joka ei j joutuneille, kaikille on tuomio sitten 
Pilppakan Viljo, joka syynättiin j lähde. Ja täällä on niin tark- 
kelvolliseksi, vaan arpa nousi,kaa, että  ei saa puhua mitään, 
vasta toiseen lähtöön. ioka*vaan on toista mieltä por-

Ensiksi vetyjä  opetetaan Sei-1 väreinen kanssa. Ei tytimies- 
näjoella. Heikiltä tuli eilen k ir - ! P«>ulueesu - sa a  nyt puuna mt-
je. la sitten ne pojat, jotka sin- .'»»"• 1«»1« alHaa,1J - . g
ne Saksaan tueni, niin ne ovat saa kokoontua työväen talol-
ny t osaksi tulleet tänne koti-1 'e. '  aan totsella puolella saa 
maahan. Kun luet lehdestä Suo-

laista: H jalm ar Myllymäki j a ; hemmin yritti hän itse lopettaa 
Matti Myllymäki. Eivät ole vei- päivänsä, m utta epäonnistui. ä -
jeksiä vaikka sama sukunimi. 
Miehet ovat pidätettynä takauk­
sella poliisiasemalla. Asian kuu-

ju ttu ja  punakaartilaisten laskuun ! päättää kaikessa rauhassa lakata lustelun päivämäärää en tiedä.
pannuista 'hirmutöistä.

men asioita, niin ne on mitä 
joita nim itetään jääkäreiksi. Ja 
ne nyt opettavat näitä Suonien 
poikia. Ne on kaikki nim itetty 
upseereiksi. Niitä kävi yksi lo­
malla viime pyhän aikana, Pa­
jalan Jaakon poika. Se oli ollut 
saksalaisessa univormussa, puet­
tu  ttpseerin pukuun ja sitä o tti- . . . .  , ,,. i ,■ . , sosialisteja puolelleen,vat min komeasti vastaan kun-! . 1¡tuli kova paikka kun oma

välinsä tappelemaan. Mu- 
ruvettiin sillä ulottamaan, e t­

tä venäläiset ajetaan p«»i< Suo­
mesta, vaan tarkotus oli porva- 

• a - . • „ ¡reillä jo allissa se että valta ja
. • t  , „ j  I h a l l i tu s  p o is  s o s ia l is te i l ta .  1 . »r-

¡m asti ku in  
’meidän kvlän

nialaukauksilla ja pomminheitol- 
la. että helposti kuului tänne M 
meidän kylään, vaikka on 10 i *l 
kilom etriä matkaa. Muut ei ole: 
vielä päässeet lomalle, hän pää-

tehdä mitä haluaa köyhälle kan­
salle ja haukkua niin ruokotto- 

haluaa. Nyt on 
porvaripuoluelais- 

ten hyvä olla. kun sosialistit on
pantu niin ahtaalle. Ja ne us­
kovat, että porvaripuoli voittaa. 
Ja mahdollisesti voivat voittaa. 
Vaan en usko, että niin käy, 
vaikka ne on pakottaneet tuhan- 

Kyllä 
kansa

toim estaan! Olisi ollut vielä ko­
konainen kuukausi aikaa toimia

Löydettiin kuolleena. John
Caretsen, (»8-vuotias metsätvöläi -

ja sitten lakata, jos olisi n ä y ttä -1 nen, löydettiin kuolleena

kihisen mielenhäiriön epäillään 
olevan syynä murhaan.

Sodan laskuun voi lukea Mrs. 
Cladys Drummondin kuoleman, 
joka aiheutui m yrkystä minkä 
hän o tti ollessaan epätoivossa 

Muc- kun miehensä on kutsuttu  sota-

linjakasööri 
Lindbom ja 
( ìissler sekä

nyt siltä että kaikki vaiva ja v a s -[ kelshoot hiililtä, lähellä Aubur- 
tus olisi jäänyt Seattlen osastol- nia, Yvash. Ruumis tuotiin tän- 
le. Toinen “käytännöllinen ne. 'Caretsen on olltft yksin met-
keino tällä komitealla oli sillä e-j sässä ja luullaan hänen jotenkin j t e v ^ s / p .  fe rn T ‘ka»JUttavat kuu 
ras Komitean jäsen osaston k o -; tapaturm aisesti saaneen surm an- 
kouksessa ilmotti että puistoja-i sa. Hän on asunut Seattlessa 
kaan ei oltu kyselty, sitten toinen viimeiset kolmekymmentä vuot- 
sanoo, että niitä ei ole saatavissa- ta. Häneltä jäi vainu» ja neljä 
kaan. Ei kysellä ja kuitenkin lasta. sls.
tiedetään, että niitä ei ole saata­
vissa! Olipa vielä siilien komi­
tean toimensa lakkauttamisen j 
pyötäkirjaan lisätty että pu isto -¡2» 
ja ei saa.

HOQUIAM.
Kesäjuhlan viettomme toukok. 
■ p. onnistui paremmin kuin

väkeen.
Ferryhinnat kohoavat. K au­

pungin ja Oaklandin välillä kul-

kausipilettien hintoja kesäkuun 
1 p. alkaen 10 pros, hallitukeen 
määräyksen mukaan. Tuleeko 
korotus koskemaan toisia linjoja 
on tähän mennessä epätietoista.

Poliisilta varastettiin. Kun po­
liisi Esterence oli uimassa N. M. 
K. Y. uimalaitoksessa v a ra s te t-;

t., niin,, I* • i x a • 1 1 ' t *"1 häneltä parinsadan dollarinJa niin ollen kesajun- toivotuinkaan, silla sateet ia kvl- i __L ________________

tum aan, toiset joutuivat edem­
mäksi. Eljaksen poika joutui 
K ristiinaan opettam aan, vaan 
E lias kävi poikaansa katsom as­
sa heti kun tulivat Vaasaan. 
Poika olisi tullut käymään ko­
tona. vaan niille annetaan niin 
vähän aikaa, että  ne ei kerkiä. 
Tauno Rauhala ei ole tullut Sak­
sasta pois ollenkaan eikä Pek­
kalan Väinö. Tauno oli sanonut 
ettei hän koskaan tule Suomeen, 
hän rupeaa siellä maanmieheksi. 
Ne on sieltä päässeet kaikki pois 
suomalaiset, Saksan rintam alta.
H !■ l- I-I I-l- l - i - h i-H

pois
värit näkivät että he ovat me­
nettäneet valtansa, ja nimi kei­
no ei auta nyt kuin ruveta tap- 

nähdä, kumpi 
niillä on täällä 

niin suuri valta Keski-»Pohjan- 
maalla ja pohjan puolella, kun 
ne voivat pakottaa toisen puo­
lueen miehet puolestaan tappelc- 

i maan ja niille kun tulee Saksas- 
’ ta miehiä ja am pum atarpeita."

Helsingin vallotukscn yksityis­
kohdista

kertovat lahtarilehdet nähtävästi

j pelemaan. Saa 
voittaa. Kyllä

jHAUITÄÄN TIETOJA
•• kauheasti liiotellen, kuten aina:

Tampereen puolustus.
‘‘Kaleva’’ kertoo Tampereen 

iKirvareideii toim ista piirityksen 
aikana seuraavaa:

"Suurin syy porvariston mies­
puolisilla jäsenillä pysyä piilossa 
oli se että punaiset olivat ryh­
tyneet pyydystämään “herroja" 
ja pakottivat heidät kaivamaan 
juoksuhautoja rintam an vaaral- 
lisimmilla paikoilla. Niinpä oli 
m.m. kolme rautatievirkam iestä, 

Duneker, kasööri 
ensimäinen kirjuri 
kauppias Isak Ju ­

lin ajettu  venäläisen kirkon seu ­
tuville luomaan suojaa valkois­
ten joukkojen paraikaa lähettä­
mää kuulasadetta vastaan."

Jokainen tamperelainen muis­
tanee Isak Julinin pyylevän u- 
lennon.

Takavih sinä tapasi hän vali­
tella ystävilleen, kuinka alkaa 
tulla liian lihavaksi, kun ei saa 
hiottua niin paljon kuin pitäisi. 
Ehkäpä punakaartilaiset nyt ar­
m ahtivat herraa viemällä hänet 
hikoilemaan vallihautatöissä.

L utisessa mainitaan erikoises- j 
ti. että
lossa. kun heidät olisi muuten 
pakotettu töihin. Herrojen ar­
kuus tvötä kohtaan on aina tu n ­
nettu - nimittäin kun uitaisi it-1 «
se tehdä tvötä.

lat jäävät laittam atta.
Kuitenkin tälle komitealle

vielä koetteeksi annettu se teh - jto a : m utta 
tävä. että koettaa saada osaston 
hyväksi jonkinlaiset kekkerit tu ­
levan kiitin alkupuoliskolla. (>- 
dotamnie mitä se tässä asiassa 
toimii.

Nävtelmäseura ilmotti olevan j puuhun 
tekeillä jotakin suurta. Siis pi­
täkää korvat auki. että kuulette 
milloin on taas jokin isompi kap­
pale osaston näyttämöillä.

Ne “ulos suljetut.” . .< )sa niistä 
: telegrafi-yhtion palveluksessa ol-

edestä rahaa ja arvoesineitä vaa- 
i tesäiliöstä. Samassa laitoksessa 
■ tapahtuu tuhkatiheään kaikenlai- , 
i siä pieniä tapauksia, jotka ovat
suuresti ristiriidassa laitoksen
"hyvän tarkotuksen" kanssa; mil­
loin pelataan "pökkeria” kaiket

. . .  ... , .. , • .... . .. yöt ja yksityisissä huoneissa, mil-Mies löydetty hirttäytyneenä ; • J N.-«,«
| oukok. 2S p. löysivät

erität miehet Olympia maantien 
varrelta m etsästä, vähän matkaa

mät ilmat ovat nykyään olleet 
li ¡pelottelemassa kenttäjuhlien viet

nyt kuitenkin, silta 
huolimatta, oli väkeä juhlissam ­
me liki 300 henkeä. Yleisö pois­
tui kentältä vasta liki kello kuu t­
ta.

S u ku la is ille  ja  tu tta v il le  ilm o- 
tam m e e ttä

Anna Maria Lankinen
' (S yn t. H irvo n e n )

syn tyn y t Juukaan p itä jässä, 
K uop ion  1., k u o li sydänha lvauk- 
seen San M ateo’ssa, Cal., 27 
p. toukok., 1918. 53 vuoden ik ä i­
senä. Vaina jaa surem aan jä i 
y k s i v e li perheineen tässä 
maassa, ne ljä  s isarta  ja  kaks i 
ve ljeä  Suomessa sekä luku isa  
jo u kko  tove re ita  ja  tu tta v ia .

Joukko tove re ita .

V a ina jan  ve li. H en ry  H irv o ­
nen, entinen osote M ullan , Ida­
ho, pyydetään he ti sähkö ttä ­
mään nykyisen osotteensa tär- 
ke itten  asioiden vuoksi osot- 
tee lla  J. Y. Hopeavaara, 177 
G erm ania Ave., Saij F rancisco, 
Cal.

* ■! 1 1 1 r  i- l -l-H -

K a lu a is in  tie tää , niissä on M IK K O  
K A R O N E N , tää llä  en s in u lle  k ir je itä  
vanhasta maasta. Ole hyvä ia an ­
na osotteesi, ta i jos  jo ku  hänen tu t ­
tav is taan  huomaa täm än ilm otuksen. 
o lis i liv v ii ja an ta is i tie tää  hänelle. 
A A P E I. K A T T A 1N E N , Box 812, Ju- 
neau. A laska.

Osta sitä, jota tarvi­
taan vähemmän.

'ra rv itse tte  käyttää \ ä- 
hernmän tätä terveel­
listä n» »State jauhoa 
tn istuttajiksenne täy­
dellisesti raskaitnmat- 

, kin sotaleipä taikinat. 
Saatte enemmän tu ­
loksia kannusta kuin 

nostate jatt-m u is ta
lioista.

Kaikilla
kaupj'iailla

Crescent
Kaksinkerí. 
vaikuttava 

te
(B — 225)

.. . •• i leista union jäsenistä, jotka ovat apin.»orvarit -pvsvttehvat pn- , ,, '■- - 1 1 edelleenkin yhtiön vainon ai

itäänpäin Aberdeenista, miehen 
hirttäytyneenä pieneen puuhun. 
Hänen arvellaan olleen siellä 
kuolleena jo noin kahden kuun 

Hänen taskustaan lövdet-
vainon a la i-itiin  papereita, jotka osottivat 

sena, ovat keskuudessaan valin • j mielien nimeksi Albert W right, 
neet komitean, joka on käynyt j ia että hiin oli vielä hyvin nuori 
kaupungin virkailijain puheilla, ijältään. H äntä arvellaan tukki- 
syvstä kun heitä on ru vettu asun- i t\ - -Iäiseksi.

alle, että  se seuraavalla kerralla 
piirhpirhujan matkaa järjestäis- 
sään antaisi Marshiieldin osalle­
kin neljä tai viisi päivää niinkuin 
toisillekin länsipiirin osastoille.

Jotakin aivan erikoista tapah­
tuu täällä kesäkuun 8 päväna.

Roi­

Kuoli äkkiä. Laajalti tunnettu 
Mrs. Anna Lankinen kuoli sy- 
dänhalvaukseen työnsä ääressä 
San Mateossa, Cal., toukok. 27 p. 
ja haudattiin 29 p. San Cypress
Lawn hautausmaalle. Pieni jouk- j Silloin näytellään kappale 
ko täkäläisiä tovereita saatuaan (n jjan talossa . Kaikkein pitäisi 
tiedon hau tauksesta . oli haudan sjjjojn heittää arkihuolensa nurk- 
xmpäriilä kun vainaja kätkettiin ja saapua katsomaan tuota
maan jxjveen. Lynyesti puhui • kaunista kansannäytelmää, 
haudalla osaston järjestäjä ja e- Sitte toimeenpanevat ompelu- 
läs miestoveri lauloi Kyynel seuran naiset iltaman 15 päivänä

kesäkuuta. Siellä tulee olemaan 
paljon ohjelmaa, muun muassa 
näytöskaipiialc ia kuvaelma. En 

i viitsi nyt tässä kaikkia kertoa, 
i mutta tulkaa itse katsomaan.
, Jennie.

¡vuotaa silm ästäni.’’ — Momvai- 
I heinen oli v ainajan elämä. Vii- 
! me vuodet sairasti hän paljon 
i jääden pois sen takia osaston jä- 
1. enyydestä.

Vainajan veljeä (H arry Hirvo- 
Inen) pyydetään heti sähkö ttä -,
: maan osotteensa tanu t osottecl- 
ia : J. Hopeavaara, 177 Cer- 

I mania av e., San Eraneisco, joka 1 
I väliaikaisesti ön lupautunut h o i--

,, . . ham aan vainajan keskenjääneitäPojat v ie -1 1
tarkempia

Poikaset täällä leikkivät dy- 
namiittinalleilla, vaikka, kuten 
tiedetään, ovat ne nallit liian 
voimakkaita lasten leikkikapi- 
neiksi. Poliisi löysi vähän ulko­
na kaupungista 3 poikaa, jotka 
olivat harjoitelem assa nallien ja

ehdon: tvöhön tai vanki- tulilangan kanssa ampumista.

neistaan häty ytteleinään. Asia
»m siten, että yhtiö on palkannut 

ri vit Kalevasta puhuvat puoles-i salapoliiseja kulkemaan näitten 
taan: 1 naisjäsenten asunnoilla peljätei-

“Jonkttnlaisen-aavistuksen pu-J Ien etä he ovat kaupungin sala- 
naisten miesluvusta saa siitäkin, | poliiseja ja kaupunki tahtoo että
että täkäläisellä hautausm aalla : naiset saavat valita toiset)_tai
-m niiden ruumiita noin 100 m et-j toisen
iin pituinen pino, jossa raatoja

Seuraavat raakuutta osuttavat
; Karjan aseman otti kvinme- 
j nen saksalaista viiden kanuunan 
j avulla.(?)
! Saksalaisten pää voima jatkoi 
¡Helsinkiä kohden ilman vaikeut- 
I ta. koska punaset kaikkialla j»a- 
i kenivat ilman vastarintaa eteen­
päin marssivien saksalaisten 
ja hallituksen- joukkojen tieltä.

Perjantaina, huhtikuun 12 p. 
päästiin Huojialahden asemalle. 
Siellä tävtvi ryhtyä taisteluun

Sj punakaartilaisten kanssa, jotka o- 
, Ii\ ai linnottautuneet venäläisten 
8j varusteiden taakse.

I*cijantai-illana olivat sotajou­
kot välittöm ästi Helsingin edes 
sä ja ohjasivat tykistötulen ve­
näläistä kasarmia kohden Hei­
kin kadulle ja sytyttivät sen tii­
leen.

‘‘Lauantaina pom mitettiin Sil­
tasaarta. Työväentaloa ja Sör­
näisten etukaupunkia. Kaikki 
otettiin väkirynnäköllä, jossa 
käytettiin karkeita • kanuum-itä 
l tarkotettanec järeää tykistö,i). 

i “Samana päivänä ammuttiin 
1 suomalaisten Lyseota Vladimirin 
ja Antin katujen välillä. Siinä 
säilyttivät ,»imaiset K irkkonum ­
mella aikaisemmin ottam iaan 

i vankeja. Tuli suunnattiin niin. 
ettei se tavannut niitä kerroksia, 
jois-a vangit olivat. Vangin­
vartijat antautuivat oitis Ly­
seosta tuli 50ö vankia kansan­
joukon riemuitessa. *

“Samalla kertaa, kuin sotaiou- 
Pot m aan.puolelta lähenivät He1- 
sii kiä, nähtiin merellä -otalai- 
\ isto, jossa oli 25 alust i. S»;tä 
Ir.SKeiiuu pian sotajoukko).> \ 

iponiii. joka antautui ihu. n ta-s-

1 näk vy 
Äsken 
kuor-

kaat-meitä

la a n !
on monta kerrosta, ja monet va­
jat sitäpaitsi täynnä. Meidänkin 
kortteerim me huoneiden alusta 
on niitä täynnä. Metsissä 
ruumiita myös lukuisasti, 
kuljetettiin ohi 10 täyttä 
maa.”

“ Kaleva" kutsuu
lahtarikaartilaisia "isänmaan san­
kareiksi", m utta kaatuneita va- 
paiKtaCteliji-itä “ raadoiksi".

Mahtoi olla rainj»ereen por­
vareille mieluisa näkv kun kuor- 
m ittain vietiin kuopattavaksi 
valveutunein’.;>ia vastustajia, la 
vielä makeammaksi suli mieli, 
kun sai työväenluokan vainajia 
haukkua lahtarilehdessä. jota 
painetuin työ-väen kirjapainossa. 
— ! voin.
^OOO OOOOOOO COCOOOOO ÖO-OCCrO
* K A N SA N K IR JE IT Ä  t
> •
n o o o o o  o c ro o ö o o o  c o o o o o o o o a o  ;

* o * o * a * a * 0 * o *
SEATTLE.

* * « * » « * * * * « *

Poliisi kvsyi pojilta, että mistä 
he ovat noita vehkeitä saaneet.

&I17 KQ Ajoosi

telmi
•iininmtaina ! - 1 K - -KO' mu: at

i:'iui.’o gissa olevat laillinen ! 
h-ilta.:-) hallituksen jäsx'i»et‘ en­
simaiseen täv si istuntoon lähes 

kuukauden jälkeen,”k- »’m en

Osote:

LA P A TO S S U , Box 553, 

Superio r, W is.

Jalkaa Lapamatoja

i le

Ne “jalomieliset” la h tv it.
Kilvan nivovat tallii nt.tn'c- 

reella ilme '. v . a i nt-ikkerib I d t. 
kuinka au la.kaartilai-et tekevät 

| julmuuksia. Sodassa tiet-'nkin 
i taj»ahtuu viiiä ja toisia sellaista, 
jolle ei kiK i -u anna -i.'uausiaan 
Mutta et sminil i ctsjrnkäan /  ; 
oydii Su ‘nen ki lta: ¡ka.ii ien 

Kokoonpanossa tai toimissa mi­
tään, mikä «isottaisi sen -le en 
sen määräämättömiä! vlistysjiai- 
i-»tulen arvoinen, jota tä ’ älä:set- 
kin santarm ilehdet siihstitt i v>t. 
Päinvastoin lahtareid .n  oma jt 
ehkäpä villein äänenkannattaja 

jokaisella rivillään uö-

•<i etiempiian tu le t Utein A)v«-Sats»n nautittua.
Nihlock, O ut.. M aaliskuun 11 i -uitu 1913.

• • voi.-a K.iuixaL.uen r. A. Lisfnoll
Tiisisi ilmoitat», e ttä  miu;» tilas in  te iltä  M ato ; , . .. , • • . • «

ikk«ot j . niiden tu los < li niin h jT .i,e ttä  a in a  KUll l l l l t a  |>Cx.omaIS1111a J l l l l l t l lU t -  
kohtaan. Tar- 

Leikkaa m-
f S V L ä Ä  tähän muutamia otteita niii-
tap p aa  Tarm afti L apam adot, S ukkn la  nadot, i jutusta lehdestä, 
ia kaikki v a tsassa  o levat nia-lot.—-  M ato je t , ,
luntom erk it  ovat. V Sänteiiii r innan  a lla . m uut : l o k t t  p a k e n i j a  ( p l l l i a k a a r t l l . i l -
U o a is ta  k ipua vatsassa , k o v a ro y ta h a lu  eji ra  | n , ,n  , ,.|< s v v  t o v e r e i s t a a n  ' '

' m e ik e in
j X in id cu  tu !n s < li n u n  hyv.1, e n  i i \ u u  u n i a  p v  u

“ IUI «- l'U-akaartil.-isia 
Matti Viitala. Kotamme Kalevan.

¿ A h a iu n p u u tS ,v a tsa n ta y te i.’»i«j*.ok»M »tan»i-1 n c t1  ‘ e k s y y  tovereistaan ta 1"li- 
cen. ta h i ta ipum inen  oksen tam aan , sn-iset takaa-ajajieil käsiin ja tUO-
ienkaa» ailmHn a lla , painon vähenem inen in . , , , ,,
ppa-n-ellvttävfit tu n te ita  vatsassa ja  sisalm yk’ m iO  on lynyt.
eessa. .Monet kärsivät »Mä y l e i s e t ,  tu lo k se n a , ‘g\[utta sepa juurj, että
om ituisesta iuokaj&rjaeteliBäatä&tB ja  m o n i ,  ¡ tuo

on nvt pinnalta pois
tava llis ista  ISUKI-FII» ---------------- • • • M
deista  vikka e i n iitä  o lekaan  nakyut ta rv e tta ; korjattavissa, m i k ä l i
‘-Tämä lapamatottäka on tullut ttranetum. ! rohkeutta ja ripeää tarmoa."
maksi ja tuoBi.ummaksi kuin miktuia muu, “ Eräässä kahvilassa ( lam p e- 
Suom alaisten myym;: ia  valm istam a la p a m a to  . . .
lääke Ameriksipa ____ __ r v c l lu )  ¡S t il i J t'ii'K d ri Jél v u o ta n -

LIGNELL’IN  ALVE SATSI 'amen upseeri, hi.-■ -n a-tui vai-
rkaksiukerta inen  v o im a )-----U -ake voidaan : IU O. jo K a  a m p u i U p X 'e rm , IT l- ltta

a u ttia  lààifkeen makua tiin te iua-ta  L ähete 
.. .n poatin iaksuiueeu S1.0O h inna lla  uiydeliisel 

ahjeet m ukana.
———LigmetVin A ptaeki on sn n rin — —
- — --UOBI. A p te n k i  Y h d y s v a l l o i n «  —— —

P. A l.inSFAX tO..Sorer»w. Wtt-

meissä on

ii ui sai rangaistuksensa.
“Tuomi«» oli lyhyt, pantiin heti

toim een”
‘Puhdistustyö suoritettiin heti

Olijia eräskin* vihainen 
äiti sanonut tyttärelleen että 
työ-höm tai kotoa pois. Tyttö va­
litsi mieron tien ennenkuin lähti ............................... . . .... ,
skaapmsi. Kaupungin ponm ta- tun poliisiasemalle tarkem pia, M arket-kadulla liikettä. Nyt 
fl Hanson, Kuultuaan tyttöjen tutkintoja varten. | kun ncljä raitioticlinjaa kuicttt '
asian, ma.xH.si s a . a j » - n s i t  j . t . a - 1 H autain kukituspäivä oli taäl- \ at vaunuja on M arket-katu ! 
m a a n  > i vaa, josko imma i u t , j;! ( ir;!VS Hari orissa, kuten muu- m uuttunut täydelliseksi liikeka-i 
onvat kaupungin jn .ve lukse-a , aiiai<in m utta ty onteettajayhtiot (hiksi. Kaupungin raitiotiet aiot-'l 
JO ka naisia haatelev at. vaan asia e,vat oikein tienneet josko sitä ¡rivat liikenteensä lauantaina j a ' 

(tehdään m ainittuna päivänä tö i-jkun  sen linjat ovat ulompana,!
,, m. -- . | “J ta ’. c’’ ‘-ns’n kysästiin m ie-iniin  näyttävät ihmiset m ieluum -1

so.i selittää nv t, et . i inixaaii y n - , ¡,¡1^ josko he suostuisivat teke 
ti-» ei saa jialkata salajioliiseja -niään tvötä kukituspäivänä

Sai avioeron, Mrs. Ella Ben- 
soiiin  miehellä oli kahdesti vii-

että Cray

Ostoksia tehdessänne 
mainitkaa että olette 
nähneet ilmotuksen To­
verissa.

olikin siten että vhtiö oli palkan-j tehdään 
nut lierrut eikä kaupunki. H au -itä

sei.......
ei

■ •i>sa kaupungissa tekemään nn-j niajja palkalla kuin muinakin
—Ln_IkP1 VJa- ___ viikon päivinä. Miehet, enin osa.

Kasvaa. S ea ttP -in  on joskus ¡sen lnpasivatkin, vaan kun ää­

niin ottavan kaupungin vaunuja, jj 
; kuin yksityisen yhtiön.

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

V A L O K U V A A JA
H. T. MOTOT O SUI
Valmistaa parhaita valokuvia 

2009% Fillmore at.,
SAN FRANCISCOSSAkossa , tärkeä kokous yhdistyk-1 

Seurattuaan pari kertaa | 
ja niie-1 salaa huomasi vaimo miehensä, 

¡»vh; n v ie t- , menevän nuörcni|»ien ja kauniini-i 
h.- -^hips pien naisten kanssa puistoon ja ; 

laivavcistämollä tehtiin hotelleihin. \  aimo kertoi täm än: 
na samassa kuti>>a ainoastaan 9 o .: tällainen tempj»u. Muuten omi- tuomarille ja ero oli valmis.

Näitten k-«tien rahallinen ar- tuista mainitulla laiv aveistäm öl-! Kostomurha. Pienen kenkä- 
vo (nim. viime kuusia) oli $449. J lä o]j Se kun miehiltä kysyttiin ! kaupan omistaja, pari kertaa v a n -1 
/20.0U) jo ta  vast -in edellisenä josko he haluavat tehdä kuki- -kilassa ollut ja  varastetun tava-j 
\ u jnna  SI 12/W.(X)0. Nämä ovat tuspäiv änä <atnalla jialkalki työ- ran ostaja ja salaaja Edvv. Kel-
kaikki perheasuntoja. . tä kuin muinakin päivinä, niin leher ammuttiin kuoliaaksi puo-

Toisen haudalta omalle h a u -1 ,n’ehet. jotka melkein kaikki tinsa edustalla. Ampuja, jok.i
dalle. Seitsemänkymmenen nel-i kuulin at uni.»on. ilm ottivat t i - iy -  antautui oli Peter Scalia niininen

vielä stiurkvlä, u-s niin "hopusti ’ unilla mentiin tvöhön, niin tun- sessä 
rupeaa nousemaan asuntoja kuin * nin päästä soi ‘‘v isseli’’
on  v iim e 
352 rakennu 
kuussa, jota

toukokuullakin nous-ut. ! het
«hinaa otettiin 
vastoin viime

viime i to-m. 
vuon- - yhtiön

j »aast a 
saivat

s- -1
lidi teä

Ainakin t
iMiHiiistiiisiisitiiifiiiiiiiiniiinni
1 H . SLIKERxVIAN a

Asianajaja ja Lakimies.
■2 Pacific  Bldg. Room 631
’ SAN FRANCISCO, CAL.

a a

Toverin kirjakauppa ja uutistoimisto Seatt 
lessa, I lo  4tli A \c. S-»., telefooni: Main 4.167. :
Saatavana kaikkea puo lueko ja llisuu tta  y. »n. H a l l  V U o t i a s  
tarpeita . M yy pilette.ia Suom een ja  pam- j V
vastoin parhaim m ille lin jo ille ; valittaa r a h a - | - '  • - '« » r r iS  
.autoja ja  ta lle tuksia  j. n. e. — Jokainen puo- 
lueioven  tth k -- .n  y jiauiain iiu t asioim isensa 
om assa liikkeessään.

;ymmenen 
sotavanhus W ebster ; rasti tekevänsä 

paluum atkalla toveri- on luvannut
vaikka hallitus i kenkäkauppias 

pyhiltä ja viime syksynä

a * a * a * 0 * « * o * 0 * o

RAYMONDILAISETHöom.
maksaa

haudalti) Lake View h a u - ; l ' l<vl ‘ a e liajalta tuplaten .: paria kenkiä.
tuuinaalta viimeisenä liautainku-1 I as<a tapauksessa läntä ttnio -»n i mutiin myyneen puodissaan

jonka puodis'a 
varastettiin 50!

\m puja sanoo am- J ?  X lkäa  unhottako  käydä M lchael- 
1 O sonin tupakka- ja  pallohuonees-

Osaston asioita.
osaston kokottkse 
tilata joku määrä

\  iimesessä 
->a päätettiin ! li 
W ashingt«»nin

<ittts|»aiv anä jäi auton alle ja 
oukkaantni niin j»ahoin, että kuo­

ki »lila kun hänet saatettiin Pro- 
v idence-sairaalaan. Mrs. II. E.
1.angre ll, joka au toa  ajoi, 
tiili pois vankilasta ilman

la sk e t-
.1.

Norris jätti 
ino li, kaksi tvtärtä
ta hikeensä 

ia kaksi

0
o
0
0
0
0
O
O
0

hä-
vä-
hä-

O sa, kun  ta rv its e tte  tupakkaa, 
0  m akeisia, m iesten vaate tavaro i- 
0  ta , rihkam aa, suom alaista k i r ­
i t  Ja llisuu tta  y. m., e li ha lua tte  
O t ila ta  puolue lehtiä.
0  A. T. M ichaelson,
0  Puhelin 138-J. 213 W. E llis  St.
« 0 0 0 0 0 0 0 O 0  0 0  0  0

v ain palkkojen alaspainaja, eikä I nen kenkiään ja siksi heidän 
kohottaja. , lillään olleen riidan jälkeen

Osaston viime kokouksessa va-j net ampuneensa. — \  eikko. 
Iittiin uusi uutisten kirjottaja
T-verille, joksi tuli toveri Ar­

mina entisenä 
en voi m uuta 

kuin toivon innostusta ja ahke­
ruutta  utideNe kirjeenvaihtajalle
tärkeässä tehtävässään.

'Toverillisesti,

takuu- ' ' Tiaiieu. _ Sii: 
vai- i kirjeenvaihtajana 
poi-

valtion juiolucen v iime konvent- 
sioiiin hvvaiksyniää ohjelm aa; sa­
in--in puolueen sääntö»jä kuuluisi 
pitävän olla j- -ku määrä. — S it­
ten se valtion kesäjuhlia varten ;kaa.
valittu komitea ilmotti kokoukö Sairastunut. Mrs. Ered. Airo- 
se-saan viime kuun 30 p. päättä- la <»n täkäläisessä Svvedish-sairaa- 
neensä lakata toimimasta (todel-1 lassa. Sairauden laatua en ta r­

kalleen tunne, vaan kun tässä 
.V., ., k “kuiva

asunnolla
sen ilnu-tti ei olevan saatavis- tekemässä k<»titarkastuksen, mvl- 
sa jmistoa ja monta m uuta estet- lästäen talon sisällön ylösalasin, 
tä. Täm ä k--initea on tietääkseni | niin oli Mrs. Airola sairaana, 
liitänyt kaksi kokousta ja ei o.e
ilm ottanut edes lehtien palstoil­
la siitä ensimäisestäkään kokouk­
sestaan. vaan sanoivat olleensa 
kirjevaihdossa suomalaisen si-sia- 
listijäriestön ( tiiman valtion ) toi­
meenpanevan komitean sihteerin 
kanssa. Sihteeri oli kirjottanut 
e ttä  täm ä  S ea ttlen  osaston  valit-

lakin sitä saikin lakata ennenkuin
kerkiää mitiiän erin. maisempaa ! I--kn aika sitten n. 
toimimaan.) Komitean eräs jä- kängi ’ kävi Airokin

vaan virkaintoiset kotitarkastaiat

OREGON

\  esipoika. ¡toisena oli vl

MARSHFIELD.
Toveri Hautam äki luemv i 

taalla kahtena iltana, ensi iltana 
--li h w in  vähän väkeä, m utta

CALIFORNIA

yleisoä saapunut koko 
runsaasti ja luulenpa että yleisö 
läksi kotiinsa kokolailla tyytyväi­
senä. ( )!isimme tykännecet pi­
tää Hautamäkeä täällä vielä pari 
iltaa enemmän, vaan kun piiri- 
komitea on järjestänyt hänen

K E N K IE N  K O R JA U S LIIK E

. Adam K a rja la

432 F irs t St., Raymond, Wa«h.

••••«•••••••e*

arm otta riuhtasivat sairaan a la s ; h-“en luki Eno.'. Mooneyn tiiomi- 
vu-teelia, sillä seurauksella että ""  muka varuste!u|»araatin yhtey 
’iän ei voinut mnin ajiuinsa i l o i t s i  dessä tapahtuneen poinmiräjäh- 
ta vlös lattialta. Tämän kolhin- j dyk^en johdosta, tuomiten M«-o- 
nan seurauksia hän saa nyt mu-1 neva hirtettäväksi ’X) j»äivän ku 
tca.

SAN FRANCISCO 
Mconey jälleen tuom ittu h ir­

tettäväksi. Tuomari (.rillin jäi- matkansa, niin emme voineet. Ö-

ij)o- |n ev n  Hirtettäväksi ' n> päivän
■ luessa San Ouentin-v atikilassa.

M uuttolintuja. Seattle ->n ny­
kyään, jos ainakin m uuttolin tu­
jen tyyssija. Tänne virtaa kaik­
kialta kansaa. 'Montanan "kuj»a- 
rikylä" vie ensi tilan toisilta paik­

at ole muka vielä mitään san<>- ka-kunnlta, sillä sieltä on nvk -

sema komitea 
suhteen, mitä 
osastot, pait-i 
eiv,
neet. josko he ottavat osaa kesä­
juhliin tahi ei. Asiasta käytet­
tiin useita puheenvuoroja, ia vaa­
dittiin tämä toimensa lakkautta­
nut komitea lukemaan viimesen 
pöytäkirjansa. Sieltä tosiaan lu­
ettiin, että komitea lakkaa toi­
mestaan. Tätä komitean toim et­
tom uutta m oitittiin jyrkästi, vaan 
asiasta äänestettäessä “järki hä­
viö". sillä kokouksessa olijat ä ä ­
nestivät k« mitean päätöksen i i r i ­
kään.

‘ On ihmeellisiä, 
komitea valittiin

toivomuksemme j »i irikomite-

Tuomion kuunteli Mooney 
känä. hieman j»ilkallinen

saa tehdä juhlien 
haltiaa, kun toiset 
"acontan osastoa,

aan virrannut naista ja miestä. 
Jos keitä kysyv, mistä m atkus­
ta t ,  niin vastaus on että Buttesta. 
Totta, uudet tulokkaat, olette nvt 
luokkanne aseman tuntevia ja 
vihdvtte paikalliseen sosialistio- 
sastoon. Osaston tvökulkoukset

jäyk- 
hymy

huudillaan. Hänen ijakäs äitin­
sä kyyneleet silmissä lohdtttteb 
poikaansa ( »lkeussalissa Luisui 
Mo-mev tuttavilleen seuraavasti: 
‘‘Minulla -»n vielä toivo jälellä. 
M utta en myös pelkää kuolemaa. 
Minun kuolemani hirsipuussa he­
rättäisi nukkuvat työläiset unes­
ta paremmin kuin mikään muu 
näkemään, miten vääryys on- val­
lalla. ja silloin ei kuolemani olisi

pidetään joka torstai-iltana kello turha. Siltä varalta, että Moo-
8:30 osaston haalilla, 9th ave. ja 
Yesler wav.

Vihdoinkin. Viime syksyni 
tapahtui pieniä taskuvarkau'ksia 

j kansalaistemme keskuudessa,
kun tämä ¡M atti Pihlaja, nvkyään Durha- 

Seattlen o -im in  hiibkaivannolla tvössii, oli
sastosta silla tarkotuksella e t - , tuti n  iensa kera asumassa erääs­
tä se toimii jotakin j i ilmottaa sä hotellissa täällä T uttavat ka- 
toim innastaan yleisesti lehden , tosivät ja Matin rahat, yli sadan

n v hirtettäisiin (jota minä en 
vielä l is k o )  - lkoon sanottu sen 
todistavan ¡jorvaristolla olevan 
o-v ien tiedon työläisten huoli­
mattomuudesta suojella omia 
luokkansa jäseniä Iti- »kkattiomi- 
oilta. < Hetki» sinä tehnvt mitään 
oman luokkasi nostamiseksi luok- 
katietoiseksi ?

Ampui työläisensä. Automo-

W 1 1-1 1 I 1-r-l I -t- l- I 1111-1 1 I H  -H
•{■W HITESIDE U N D E R TA K IN G  CO. +  
{• H A U T A A N T O IM IT T A JA T  +  
+  Telefooni 136-364. — Hoquiaroia o»o-

i te : 420 K St. Telefooni 136.
Aberdeenin «»ote: 109-111 E. 2nd. 

i  1 1 I I n  I 1 I 1 1 l l -l-l -l 4 H  4 -1 1 H  l

Smk 6.
POLLARISTA
maksamme toi.-taiseksi rahalähetyksistä, kun 
summa on $100.00 eli suurempi. Pienem­
mistä summista Smk. 5:75 dollarista, 

noustessa tai laskeutuessa tulemme maksamaan
kurkeimman kurssin, mikä on voimassa sinä päivänä, kun 
rahat vastaanotamme.
< i Allekirjottaneet sekä Suomen Höyrylaiva Osakeyhtiö 
Helsingissä, takaavat, että rahat varmasti menevät perille,

F IN L A N D  ST E A M SH IP CO. A G E N C Y
(Suomen H öyry la iva  O sakeyhtiön A iuom isto)

5 STATE STREET, NEW YORK, N Y.
H a a ra k o n tto r it:— 69 Canal S treet. Boston, Masa.
A IN O A  Suomalainen Rähanlahetys-, P i lr t t i -  ja  V e ka e liliike  New 
York issa  ja  Bostonissa— SU U R IN  Am erikassa.

i miimimi— n « —


